# 简政放权加快"烟台速度"

烟台市公布行政审批公共服务事项"放权清单"

本报5月23日讯 为进一 步深化行政审批制度改革,促 进政府职能改变,建设法治政 府,根据国务院、省政府的部署 要求,烟台市对市级政府机构 行政审批和公共服务事项进行 了集中审查清理。日前, 烟台市 政府下发《关于公布市级取消、 下放、调整和保留行政审批、公 共服务事项的决定》。

这次共取消事项143项、下 放277项(完全下放120项、分级 实施157项), 调整30项(确认7 项、备案6项、合并17项),保留 413项;取消、完全下放和调整 减少286项,占到总数40.5%。

其中,市直部门单位取消 113项,下放194项(完全下放71 项、分级实施123项),调整30项 (确认7项、备案6项、合并17项), 保留282项,取消、完全下放和 调整减少207项,占总数41.7%。

中央省属驻烟单位取消30 项、下放83项(完全下放49项、 分级实施34项),保留131项,取 消、完全下放79项,占总数

这次行政审批制度改革, 审批事项清理范围涉及市直所 有具有行政审批职能的部门和 单位,中央、省属驻烟单位也积 极开展改革工作。改革的领域 不仅有行政许可事项,还有非 行政许可审批和具有审批性质 的公共服务事项,涉及的部门 单位、涵盖的范围都超过了以 往历次审批制度改革。

为确保改革成效,建立长

效机制,市政府下发了《关于进 一步深化行政审批制度改革的 意见》《意见》)。

《意见》表明,对确定保留 的行政审批和公共服务事项实 行编码管理,未经编码确认并 向社会公布的事项不得实施。 要建立动态管理机制,根据法 律法规制定、修改、废止情况, 及时增减行政审批和公共服务

同时推进行政审批"两集 中两到位"工作,整合部门内部 审批职能,进一步方便基层和 群众。建立联合审批机制,在基 本建设和外商投资等领域实行 联合审批,提高服务效率

另外要延伸服务领域,建 立代办、督办、协调机制,为企 业、群众提供便利服务。强化考 核机制,将行政审批考核结果 纳入党风廉政建设责任制考核 和民主评议范围,提高考核分 值比重。推进公共资源交易平 台建设,依托政务服务中心,实 行一体化设置和管理。

还要规范市场中介组织服 务,加强监督管理,积极消除影 响行政审批效率的不利因素。

《意见》对烟台市下一步 深化行政审批制度改革提出 了具体要求,对加快政府职 能转变,激发市场主体创造 活力,推进职能科学、结构优 化、廉洁高效、人民满意的服 务型政府建设,具有重要的 指导意义。

本报记者

# 审批权下放 少走冤枉路

"小政府、大社会"逐渐显现,服务型政府更便民

□记者 宋佳 李楠楠 报道

本报5月23日讯 谈起此 次政府取消、下放审批服务事 项,山东省人大代表、烟台大学 教授、博导王全杰给予充分肯 定。他认为,这样更有利于简化 审批程序,发挥民间资本优势, 逐渐显现"小政府、大社会"

'取消行政审批,将权力下 放,可能会影响部门的既得利 益,但是有利于缓解市民对相 关部门'官腔'的反感。"王全杰

另外,此举还将简化行政 审批项目申报、审批流程,更加 便民、快捷。"有利于项目投资 的审批效率,从某种意义上来 说,有利干促进民间资本进入 垄断行业,充分发挥民间资本 优势,让投资方分享利益。"王 全杰介绍。

当然,引入民间资本,会导

被信任是一种快乐・資

致某一行业遍地开花。王全杰 打比方说,如果煤炭经营在营 业额中所占的比例很低,那么 取消煤炭经营行政审批后,煤 炭经营企业将会遍地开花。"这 对已经成型的煤炭经营行业来 说,是一种冲击。

对于此次政府取消143项 审批服务事项,王全杰认为,这 说明政府执政理念发生了变 化,这是一种进步。这样能给基 层政府更大的自由度,以便基 层政府根据当地的需要,更有 针对性地进行调整

"过去很多审批事项,要先 在区县部门初审,然后再到市 级部门正式审批,程序非常繁 琐。审批权下放到区后,方便多 了。"牟平区一位企业负责人

事实上,行政审批制度改 革指向的就是建设一个"小政 府、大社会"。这是一个还权于

社会、还权于市场、还权于民众 的过程

此次取消、下放一批行政 审批服务项目,有助于加快厘 清政府与市场的关系。减少行 政审批,也反映出政府驾驭经 济的能力在不断增强。取消行 政审批也表明,目前已有一部 分生产要素完成了市场化的资 源配置,企业的自营度在加大, 被行政审批抑制的需求将得到 增长,打破约束生产力的藩篱, 对"稳增长"作用重大。

市场经济下,行政权力越 大,行政对经济的干预越多,市 场的活力就越小。特别是名目 繁多的行政审批,其中有些更 像是套在企业身上的"枷锁", 让企业动弹不得。所以,先从行 政审批改革入手, 斩断部门的 行政审批权力之手,把权力交 给市场、交给市场主体,无疑是 最有效的措施



5.24-5.31

最高补贴2000元



"节能补贴快速通道"指 定款台一站式办理

更省钱争

国家+国美+厂家多重补贴. 单台最高补贴2000元

节能补贴倒计时 5 月底 截止,最后机会!

### 小鸭洗衣机

- 6公斤 智能全自动
- 模糊控制
- 节能补贴价

# 0 70



# 伊莱克斯冰箱

- 186立升 智能保鲜 ● 静音节能
- 节能补贴价

### 伊莱克斯1.2P空调

- 节能补贴价



## 三洋42寸LED彩电

- 42CE670 多媒体播放
  - 超窄边设计●
    - 节能补贴价●

# 9

### 海尔60寸LED彩电

- LE60A5000 ● 网络智能
- 节能补贴价

本版广告图片仅供参考,所售商品以实物为准,广告中的活动,部分品牌型号不参加,特价机、批发、工程机不参加活动。礼品、现金卡、特价机、赠品数量有限、售完、送完为止,活动细则详见店内海报。另:19天差价返还,不包括直营店及个体电器经营商 电脑、手机、数码、配件产品不参加压价保障和满意保计